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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez kiildi-miok.

I ’érmentet len leveleket 
csak ismert kezektől tó­

gád tmk el.

Kéziratokat nem küldünk
> issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ es a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Kereskedelmi egyletek jelene és jövője.
(A kereskedelmi kamara b. ügyeimébe).

il;t egy pillantást vetünk a közel múlt tíz 
esztendőben keletkezett sokféle egyesületre, örü in­
nod tiipasztalhatjnk, miszerint a kereskedők is 

•kelitek a szétforgácsolt erők tömörülésére 
. - sok helyütt különböző címek alatt egyesü­
leteket létesítettek.

Alig találunk kedves hazánkban ma mar 
valamirevaló várost, hol az önálló kereskedők, 
vagy a kereskedő ifjúság egy. érdeküket szol­
gáié* és társadalmi állásuk emelését célozó egyletté 
ne sorakoztak volna.

lés ez helyesen van így ; mivel a polgáro- 
sultsap meg’higgadt országában, hol a műveltség 
< „ szellemi előrehaladottság hévmérője az egyéni 
társulásnak és annak, hogy e társulás egy a Ita­
lában érvényesülhet: ott a kereskedő osztálynak 
is szakítani kell a tétlenséggel és önmagának 
kdl megtennie mindazt, mi kereskedelmünk ön­
éül vitását és passiv jellegéből való ki vet kőzését 
lehetségessé teszi. Meg kell ismerkednie azon 
politikai és közgazdászat! okokkal, melyen ke­
reskedelmünk felvirágzását elősegítik és a melyek 
segéd vével minden idegen áramlattal szemben 
;,vi\ linket derakasan niegálliiatjuK.

A tudománv és művelődés óriási haladasa 
mellett mindinkább előtérbe lép a legerősebb 
<-gv"imél is gyarló gyengesége és a tehetetlen 

. gyéni erők összműködésének a közjoletre gya­
korolt áldást hozó hatása.

Vannak sokan, kik a mindenfelé alakuló 
egyletek nagy számában a kasztszeviiséget lát­
ják és a gyakorlati életből merített rideg érvek 
támogatása mellett azon következetésre jutnak, 
hogy az egyletek nagy száma rontólag hat a 
jobb érzületre, megbénítja a legtökéletesebb 
isteni teremtmény erkölcsi valóját, gátat vet a 
szabadelvűsig annyira keresett útja elé és csak 
egyesek hiúságának kedvez.

Viszont vannak olyanok, kik az egyletek 
nagy számában rohamos haladást, növekvő köz­
szel lemet, értelmi fejlettséget, megtestesült jóté­
konyságot stb. látnak.

1 Mi a kereskedelmi egyletek folytonos ter­
jedésében nem látunk semmi előnyöset, gyakor­
latit. mivel ezek mai alánjukban és hatáskörük­
ben nem alkalmasak a kereskedelmi érdekek 
szolgálatára és inkább csak közönséges társas 
kaszinók, hol a kereskedő a létért való küzde­
lem ezer baja között pihenőt ős szórakozást 
keres. A kereskedőtől senki sem veheti zokon, 
ha becsületes munkája után lelki pihenőt keres, 
csakhogy a kereskedelmi egyleteknek volna 
ezenkívül még egyéb feladatuk is, melyre a 
figyelmet ezúttal felhívjuk.

Xagv érdeklődéssel néztünk azon értekez­
let elé, melyet buzgó kereskedelemügyi minisz­
terünk tárcájának átvételekor a kereskedelmi 
kamarák és szak férfiak közreműködése mellett 
tartott.

Ez értekezlet kiterjesztő figyelmét: a keres­
kedelmi- és iparkamarák reformjára, az ipar- és 
kereskedelmi szakoktatásra, az ipar fejlesztésére, 
az ipar pártolás előmozdítására, gyávák létesí­
tésére, a külkereskedelemre, a pénz- és hitel- 
ügyre és a közlekedési tarifa előnyökre. 8 2 pontot 
fogadott el az értekezlet beható tanácskozás után. 
a melyek vázlatát képezendik a miniszter reform 
törekvéseinek és a melyeknek gyakorlati meg­
valósulása egész közgazdasági életünknek uj len­
dületet fog adni.

Az ipar- és kereskedelmi kamarák reform­
jára vonatkozó pontozatok között szerettük 
volna látni a kereskedelmi testületeket, melyek 
egységes működéssel a kamaráknak mindenkep 
előnyére és kereskedelmi osztályunknak használ a 
válnának.

Valamint az új ipartörvény kimondotta az 
ipartestületek létesítését és ezáltal az iparosok 
kényszerültek saját ügyükért tömörülni és rend­

szeresen dolgozni: úgy törvényes intézkedés 
|| által oda kellene hatni, hogy minden városban

inelvben 40 kereskedő tartózkodik — ala­
kíttassák kereskedelmi testület avagy egylet.

Minden kereskedő köteleztetnók e testületbe 
belépni. Oh" községek kereskedői, hol az emlí­
tett létszám nincs meg, kötelesek volnának a 
klXy^clebl) eső testülethez csatlakozni.

A testület feladata lenne:
A kereskedő tanulókat szerződtetni é-s fel­

ügyelni arra. hogy a szerződés pontozatai be­
tartassanak.

A tanulókat minden tanév elején nyilván­
tartás végett összeírni és a névjegyzéket, az első­
fokú iparhatósághoz, nemkülönben a királyi 
tan feli így el őséghez áttenni.

Felügyeletet gyakorolni az alsót*»kn korcs-. * v’ «/ , .
kedelmi iskolára, nemkülönben arra is, hogy 
kisebb helyeken a tanom- az ismétlő iskolázás­
ban részt vegyen.

A tanulók felszabadítását eszközölni, ami 
azonban csakis akkor volna teljesíthető, ha a 
tanuló az alsófoku kereskedelmi iskoláról, illetve 
a három évi ismétlő iskolázásról bizonyítványt 
mutat fel.

A kereskedő segédeket nyilvántartani, ezek­
nek a főnökeikkel felmerülő vitás ügyeit elin­
tézni és minden távozó segéd számára bizonyít­
ványt kiállítani, mely az illető erkölcsi visele­
tét. használhatóságát igazolná.

Segély-pénztárakat létesíteni: ezeknek a 
segéd is kötelező tagja lenne. E segély-penztárak 
feladata: a beteg tagokat orvosi, gyógyszertári es 
kórházi segélyben részesíteni, a munkaképtelen 
és segélyre szoruló tagokat üdülési díjban es 
esetleg nagyobb pénzbeli segélyben is részesíteni. 
A segél v-pénztárakát ki lehetne terjeszteni a 
kereskedő tanulókra is.

Erkölcsi felügyeletet gyakorolni a konkur­
rent iára. Minden eszközt megragadni, mi a ver­
senyt a becsületesség és tisztesség korlátái közt 
megtartja és minden lehetőt elkövetni arra nézve, 
hogy az önérdektől sokszor a végletekig ösztö­
kélt versenyből eredő szédelgések. mint a ke­
reskedelmi osztály reputátióját mélyen sértő

„Zalamegye“ tárcája.

A kolerafogó rátótiak.
— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

Méltóztat ak hallani a rá tó ti koleráról ?
Arról, amiről én akarok m >st n eset mondani, 

nehezen.
1 la nem csalódom, 1856 ban pusztított oly iszo­

nyúan, hazánkban a kolera.
Es ha már Magyaroszágot szerencséltette, hogyan 

- kerülhette volna cl Rátótot, ezt a nem annyira geo-
o-atiai, mint etnográfiái nevezetességű,

.uegvei helységet!

annyn« öv 
veszprémvár

_, V1 ,.v., ov 0w. Azaz talán valahogy csak el kér "i te 
volna; de hát kérem: a rátótiakon fene i eltéz dolog 
k i fogni.

Megfogták azok, kérem mag. k.
Minden istenáldotta napon dorongokkal tölt’egyvér­

zett, tizenkét községi nemzet .... akarom n ondani :
I oleraőr állott a helység határának azon részén, hol a 
Székesfehérvárt és Veszprémet összekötő országút sza­
lagja fut.

llát csak jöjjön az a kolera !
11a Veszpré »bői jő, akkor is . gyonütik, ha Vár­

palotáról jön, akkor éppenséggel . gyonütik, már csak 
azért is, hogy akkor ők mentik meg tőle Ve zpréuiet, 
a vármegye székhelyét.

Nagy dicsőség lesz az roppantul! Minden ratóti 
embernek fájt arra a 32 foga.

A tizenkét ő minden napon változott. De csak 
ne lett volna éppen aratás derekán a dolog, őrt állott 
volna az egész község. Még a napi kenyeret is ott ették 
\o!na meg álló helyben mindannyian. Mert nagy diesó- 

/im ;iz, könyörgöm, megmenteni a vár megy t. Hisz, ,
v rá tói i emberről föltehető, hagy álmodni is szokott, 

i,á; akkor nála ez lehet az álmák álma. 1

Várták, várták nagy türelemmel, hősi gondolatok­
kal a kolerát. , ,

Elmúlt egy hét, el kettő, három; a nagy ur csak

nun átót- atyafiajc kezdtek kifogyni a türelemből. 
Úgyis csak szészó az egész. Megint valami atkozott 
kádártai ember elméjében érett meg az ő bolo Vitásukra 
Viert tudni kell, kérem, hogy mióta Kádarta es Katót, 
ez a két szomszédos helység áll, örök ellenségeskedes- 
ben élnek lakóik. Már a két helység neve w onnan 
eredt hogv egv rdtoti atyafi a kadat ratolta (yatotaj egy 
kádártai ^embérré, akinek e miatt halála esvén, nékie a
kád árt a. r ,

Most is gyanúperrel éltek a rátótiak s tül kereked-
tek ho-v beszélnek a község Ikrájával : mért nem volt 
tübí) esze? mért szedődéit rá községestül olyan könnyű
szerrel.

A Ifiró csak ámult, bánni t. . .
— Megbolondultak keetek, atyamfiai ? Iszen imitten 

vagyon nálam az hivatalos Írás, amely is imigyen ssol.no 
fór l-özsé»- érd- m s birajanak. Mmekutánna a fekete 

T K“,° oícra” már hazánkban is felütötte fejét, sőt 
es'‘ 1 tatás só,;int éppen felénk tart. étnél fogra

, J , Us a többi. Az mar nem aelrendelem............. a
gUn'1'A bitó összehajtogatta a nagy tiszteletben 
Írást, hogy most már megnyugtatta legyen vele u

Aóíntv nem azért öreg-esküdt Rátótot, Csürümpö 
Márton urán.? hogy a bíró en,igyon könnyű szerrel k,-
mosakodhassék.

’látratette ő a két nap-aszalt

O
keetek

tartott 
le érd •-

;ezét, fölveté csu-
ronverejtékes bajuszát és imigyen szán vala- Nem addig a. édes komám | M hadd
nizztik az, a kurrenst. Van c rajta rön.h.s pecsét . .1 „
hát hogy mit mond az tég egyre-masra .

A" Ifiró átadta esküdt komá jának az mist , M ' j 
hogy bebizonyítsa: mennyire jártas az ilyen tói \ uivu

irás megértésében, — a hivatalos pecsétet szimetria 
okáért fejtül fordítá s azután belenyugodott bölcs kép­
pel, hogy abban bizony minden akképpen vagyon meg­
írva, amiképpen érdemes biró-kouiája előbb olvasta.

Tehát mégis csak jön a kolera; csak várni kell to­
vább türelmesen, hogy valahogy más el ne halászsza a
a dicsőséget.

— Többet azután ne nyugtalankodjanak, keetek
— szólott távozóban Csörömpő uram, az öreg-esküdt.
— Most már azt is tudjuk, hogy az az istentelen jószág 
fekete, (fsak arra kell hát vigyázni, hogy valami tekete 
szörnyeteg át ne szökjék a határon.

Persze, ez azután mind jól ment volna a rátótiak 
üdvösségére, csak a kádártai mezőszósz: Pikula Jancsi, 
ez a gonosz csont, végtől-végig ne hallotta volna a dolgot

Amit egyszer az a fülén bevett, ott tapadt a lel­
kén s addig maradt, addig érett ott, míg valami gonosz 
tréfa nem kelt ki txlőle. Pedig hát őt még a rátótiak 
megkülönböztették a többi ebesen tu kád/irtaitól, mint­
hogy igen jó pásztori hírben állott. Csalogattak ts már 
több Ízben, de az ellenséges indulatéi Kádarta, ahogy 
megtudta azt, nyomban megduplázta a konvencióját.

bogy 
jutott vissza

Ez a tisztes megkülönböztetés magyarázza meg,
ha be-betért a rá tót iákhoz, sírna bőm 
Kádártára.

Hejh pedig, ha tudták volna: mit főz ravasz el­
méjében Pikula Jancsi, aligha lépegetne olyan nyugal­
masan a kádártai határ felé.

Pikula! Hozzá még: Járási! Mi több : csősz! Es 
ami legfőbb: Kádártán! Sok körülmény ez arra, hogy 
a rátótiak teje fájjon a lüszikenységtől.

Másnap Pikula, mielőtt hajnalodéit volna, betért 
a faluba. Kezében egy bögrét cipelt. Jól ismert a falu­
ban minden zeget, zugot; a bak tér se jobban.

Felvégen lakott a falu csordása. \ olt ennek egy 
irgalmatlanul éhségkiuzott, égért sohasem látott, hon áa 
kandúrja.
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modern üzérkedcsi nyilvánul ás — megszűnjenek 
vs ezek helyébe az egyetértés, a tagok kölcsö- 
m".s bizalma, tisztelete és szeretető lépjenek.

És végre a testület feladata lenne jobb köz- 
szvllem létesítésére törekedni és az évi munkál­
kodásról, nemkülönben minden fontosabb testü­
leti mozgalomról a kamarakat értesíteni.

A r v a ü g y.
< sesznák Sándor árvaszéki elnöknek a közigazga­

tási bizottság ionodé kori ölese elé terjesztett féléves jelen-
lés, „lapján meiji/énk árváid,fjeire vonatkozol ag kozol,üli 
u köret kezd adót okot: ^

.1 ijíjdino/fok és gondnokoltak létszámát^ illetne”
]ssü. év július 1 -én gyámság alatt maradt 22.620, az 
isstlik év Ilik felében gyámság alá került 100*, 
ízesen 23.627. Ezek közül az 1889 ik Il ik feleben
-váinság alól felszabadult 867 teljes nagykorúság követ­
keztében, S2 nagykorúság következtében, 64 férjhez 
menetel, 11. elhalálozás következtében s így összesen 
1.023 s í<r\ 1 sin) ik év január 1-én gyámság alatt ma­
mit 22.604. _ , u

Az 1 ,s,89. évi július 1 -én gondnokság alatt maiaüt
171, az Is<!tik év Il ik felében gondnokság ala helyez­
tetett l.">, összesen 186, gondnokság alól a félév alatt 
felszabadult 3 s így 1890, január 1-én gondnokság alatt
maradt 183. _ , ,

ti,fám és (jondnok volt 1889. július 1-én 11-068, 
,tz év második felében a gyámok és gondnokok szama 

■ rí MIott 470-nel s így összes szám 11.538, megszűnt
’ “““ :-----1 énr\iun es gondnok lenni 271 s így 1890. január 

maradt gondnok és g\ am 11.267.
I szdinoddst illetőleg 1890. január 1-ig számadás- 

-;d tartozott 1.177 gyám, 1889-ik évben számadást 
.(dntt 879, hátralékban maradt a számadással 498 gyám.

X hátralékos számadások hol i8 esi k 188 < - re, 420 pedig 
18ss i m A hátralékban levő gyamok ellen a jelen - 
téS szerint a számadások beadása végett a törvényszerű 
mtfzk< *d<‘s megtetetett.

I (ji/tinn jfcíizfii/' állását illetőleg 188.L junius 
trégén maradi 13.054 fr. 56 kr. készpénzben. 795.813 
f,-. '74 kr. magán telek által kiállított kötelezvényekben, 
31.59.» fr. értékpapírok- s takarék pénztári letéti köny- 
veeskékhen, 852 tr. 06 kr. drágaságokban és ékszerek­
ben, összesen 841.315 irt 36 kr. Az 1889 ik év Ilik 
léiében befolyt 162.079 fr. 93 kr. készpénzben, 30.680 
lr. 8f> kr. magán kötelezvényekben, 2.;>3o fr. értékpapí­
rokban, 326 tr. 47 kr. drágaság- és ékszerekben, össze­
sen 195.422 tr. 25 kr. s így az összes bevétel 17;).134 
tr. 49 kr. készpénzben. 821.494 tr. 59 kr. magán 
kötelezvényekben, 33.930 fr. értékpapírokban, 1178 
fr. 53 kr. drágaság- és ékszerekben s így összesen 
1,036.737 fr. 61 kr. Ebből az 1889 íki év Il ik felében 
kiadatott 157.525 fr. 59 kr. készpénzben, 45.011 fr. 
3s kr. magán kötelezvényekben, 1 100 tr. érték]).api­
rók ban, 21 tr. 52 kr. drágaság-és éi tékpapirokban össze­
sen 203.657fr.94 kr. Maradt az 1889 ik évi december 
vn 17.60s tr. 90 kr. készpénzben, 791.482 fr. 76 kr. 
magán kötelezvényekben, 32.830 értékpapírokban, Ll:>7 
tr. 01 kr. drágaság és értékpapi- rokkan s így összesen 
833.07Hfr. 6« kr.

A magán feleknél kamatozás végett 1889. ev 
junius végén elhelyezve lett 79;>.813 fr. 74 kr., az ev 
második telében kölcsön adatott 30.680 irt 85 kr., 
összesen 826.494 fr. 59 kr., az év II ik telében vissza­
fizette tett 45.011 tr. 83 kr s igy december végén ma­
radt 781.482 tr. 76 kr.

A magán teleknél elhelyezet tőkepénzek után ka 
inat tejében 1889. év junius végén hátralékban maradt 
23.936 tr. 97 kr., az 1889. év 11 ik felében befizetendő 
volt 18.223 írt 37 kr., összesen 42.160 fr. 34 kr., az 
|8s9. év II ik felében befizettetett 21.420 fr. 47 kr. s 
az 1889. év december végén hátrálékban maradt 20.739

I nuamuK és gondnokoltak tulajdonához tartozó
imjnilan fonnál, MM M£ 
vécén nyilvántartásban maradt 3,818.600 üt óv Kr. 
bJsért6kü li&z- és földbirtok, 46.626 k. 09 kr. becs- 
értékei csupán liázbirtok, 210.534 fr. 96 kr. bccsertcku 
csupán földbirtok, összes becsérték 4.0O),Ibi ti. óó 
kr Az 1889. év január 1-től december végéig nyilván 
tartás alá került 296.380 fr. 22 kr. ház és földbirtok, 
2.989 tr. értékű házbirtok, 24.808 tr. 5 kr. értékű 
földbirtok, összesen 324.177 tr. 27 kr. érték, tehat 
összesen 4,114.380 fr. 52 kr. becsértékü ház- es föld­
birtok, 49.615 Ír. 09 kr. értékű liázbirtok, 230.343 tr. 
01 kr. értékű földbirtok, összesen 4,399.338 írt 62 kr. 
becsértékben. Az év folytán kivezettetett nyilvántartás 
alól 142.511 fr. 41 kr. értékű föld és házbirtok, 1.018 
fr. 50 kr. értékű házbirtok, 16.264 írt 76 kr. értékű 
földbirtok, összesen 159.794 tr. 67 kr. becsérték- 
ben. Az 1889. év december végén nyitvántartásban ma- 
,..,dt3 971.869 Ír. 11 kr. értékű föld- és házbirtok, 48.596 fr. 
59 kr. értékű házbirtok, 219.078 Ír. 25 kr. értékű 
földbirtok s így a zalamegyei gyáinoltak és gondnokol­
tak tulajdonához tartozó ingatlan vagyon összes értéke 
1889. év végén 4.339.543 fr. 9o krt tett.

Munkarend
a zala egerszegi hír. törvén//széknél 1890. évi felmér hó 

I sii napjától kezdve.

1. Tanácsok beosztása.
1. Büntető tanács (a büntető felebbvitelt ügyekben 
Clnök: Bognár Geiza törvényszéki elnök. Bírák:IS

íály, Horváth Miklós bej egy­
kori Szabó Jenő törvényszéki

Mihálovies Károly, Gidró László törvényszéki bírák. 
•Jegyző: Gombás Aladár törvényszéki aljegyző.

2. Polgári tanács (polgári peres- és porenkivüh, j 
úrbéri, kereskedelmi, váltó, csőd és kisebb polgári perek- | 
ben felebbviteli ügyek). Elnök : Bognár Ueiza törvény- 
széki elnök. Bírák: Mihálovits Károly, Somo. János, 
Nagy Géza törvényszéki bírák. Kereskedelmi ; műkők: 
Fischer Miksa, Fangier l 
zett kereskedők. Jegyző:
aljegyző. f ( .

"3. Fegyelmi tanács. Elnök: Bognár Geiza tszeki 
elnök. Rendes bírák: Mihálovits Károly, Somogy János, 
pótbirák : Gidró László, Nagy Géza törvényszéki birak. 
Vizsgáló bíró: Baumgartner József törvényszéki biró. 
Je°vző: Eőri Szabó Jenő törvényszéki aljegyző.

Telekkönyvi egyes bíró: llrabovszky h lóris törvény- 
széki biró.

Törvényszéki vizsgáló biró: Baumgartner József 
törvényszéki biró.

Csődbiztos: Mihálovits Károly törvényszéki biró.
Pertárnok: Nádasdy Aladár tszéki jegyző.

II. Ügybeosztás.
aj Büntető tanács: Bognár Geiza tszéki elnök a 

vég árgyalások vezetője és a büntető folyó és telebbvi- 
teli ügyeket elintéző tanács elnöke. Mihálovies Károly 
tszéki biró a büntető- és büntető felebbvitelő ügyek 
I ,,-ad részének előadója. — Gidró László törvényszéki 
biró a büntető és büntető felebbviteli ügyeknek J/t-ad 
részében mint előadó működik.

b) Polgári tanács. Elnök: Bognár Geiza törvény- 
széki elnök. — Mihálovies Károly törvényszéki biró a 
váltó ügyek 7,-ed részében, a hagyatéki és csődügyek- 
ben mint kizárólagos előadó működik. — Somogy János 
tszéki bíró a polgári peres- és perenkiviili, kisebb pol­
gári felebbviteli, úrbéri- és váltóügyek fele részbeni elő­
adója. — Nagy Géza törvényszéki biró a polgári peres 
és peren kívüli kisebb polgári felebbviteli, úrbéri ügyek 
felerészbeni és a kereskedelmi ügyek kizárólagos elő­
adója.

fanácsok napirendje.

Kr.

III. Ta
a) Büntető tárnics. Végtárgyalásokat minden hétfőn 

és csütörtökön; a folyó és felebbviteli ügyekben pedig 
ülést minden szombaton tart.

B) Polgári tanács. Nyilvános és nem nyilvános ülé­
seit minden kedden, folyo ügyekben minden csütörtökön 
tartja.

Soron kívül előadandó ügyekben bármely napon 
ülések tartatnak.

A törvényszéki elnök a feleket a tanácsülések 
tartama kivételével a hivatalos órák alatt mindenkor
elfogadja. ^

A letét nyilvánítási napló a telek áltál a hivatalos
órák alatt mindenkor betekinthető.

Az elnököt akadályoztatása esetében a tanácsülések 
ben Mihálovies Károly törvényszéki biró: szabadságon 
távol létének ideje alatt pedig a nagy mélt. igazságügy 
miniszter által az 1887. évi 30. t.-c. 14. § a alap,an 
kirendelendő törvényszéki bíró helyettesíti.

Zala-Égerszögen, 1890. január 20-án.
Bognár Geiza

kir. törvényszéki elnök.

Közegészségügy.
I)r. M ang in Károly megye) főorvos Zrlarnegyi terű 

Jetén az 1889. év december bániban észlelt közegészség! 
ál!apátról és egyéy a közegészség ügyel érdeklőkről a korét 
kező jelentést terjesztette he a közigazgatási bizottság január 
bari ülésére;

„Az időjárás az egész hónapban az időszaknak meg 
felelőleg állandóan hideg és száraz volt; a hónap ele 
jen és végén csekély havazással es az utolsó heten 

vakori ködökkel.
1 feljegyzett nietendogia/ észleleté/: szertől a bőmer6J

sók maximuma volt 2- 7 minimuma I0.8n(
havi közép — 3'8"C. A nedvesség középértéke százalékok 
ban 89° „, csapadék összege 17‘6 ni m. A szelek irányát 
illetőleg leggyakrabl an észh Itetett ENy, azután E, 1 >, 1 >K 
és ÉK.

A közegészség! állupát az egerszegi, leteuyei és 
szent-grólhi járások kivételévid a megye többi részén 
általában kielégítő volt. A légzőszervek hurutos lobos 
bántalmai szaporodtak ugyan mindenütt, különösen a 
most Európa-szcrtc uralkodó náthaláz, a kórlefolyás 
azonban mindenütt enyhe irányt vett és a megbetegede 
sok nagy számához aránylag a halálozás csak csekély 
százalékot mutat. Az említett lázas huruton kívül még 
a tüdőlob is meglehetős számban képezte gyógykezelés 
tárgyát, e kórnemnek több súlyos esete észleltetek a 
leteuyei és szent grótlii járásokban. Mikofa községben 
hasi bagvmáznak négy esete merült tel, az ugyanezen 
községhez tartozó zágorhidai gőzmalomban pedig 2 eset. 
A kór keletkezési módját kipuhatolni nem lehetett; a 
a kellő óv- és gyógy intézkedések azonnal alkalmazásba 
vétettek.

Gyermekek közt A.-Lendván 4 torokgyík esel 
került gyógykezelés alá, melyek közül három gyógyu­
lással végződött. Baksán 4 gyermek dyphteritis/.ben 
balt meg. Ez esetek csak akkor jelentettek be a ható 
ságnak, amidőn már miden orvosi beavatkozás ered 
ménytélén volt. Nagy-Kanizsán az iskolás gyermekek 
közt legutóbb több esetben lepett fel kanyaró, de oly 
enyhe alakban, hogy a baj láz nélkül folyt le es alig 
tartott néhány napig. Mindennek dacára a népiskolák 
és az izr. iskola összes tantermének felmosása és ebióz 
gőzökkel való kifüstölése elrendeltetett.

, A közös hadseregbeli katonák között Nagy
I Kanizsán novemberben uralgott typhus megszűntnek 
1 mondható.

A heveny fertőző kórok közöl a himlő 8zent-Rókiison, 
a roncsoló toroklob A rácson öltött járványos jelleget. 
A himlő a beérkezett zárjelentés szerint megszűnt ; 
megbetegült 6 egyén, meggyógyult :>, meghalt 1. 
Dyphteritiszben pedig A rácson megbetegült s, meggyó­
gyult 7, meghalt 1. Újabb betege (lés tiz nap óta nem 
történvén, a járvány itt is megszűntnek tekinthető.

Boncvizsgálat összesen 9 esetben teljesítetett, L<• t 
szer törvényszéki megbízatás folytán, kétszer rendőri 
tekintetből. A halai legközelebbi okai voltak a törxeny-

Jancsi egyenesen a csordás portája felé tartott. 
Mivel azt kerítéssel a község tartozott ellátni, minden 
égtáj felé nyitva, szabadon állott.

A porta szélén megáll, szétkandít, tompa cicogást 
hallat; mire az ói mügéi elővánsxorog életunt nyújtóz­
kodással az éhségtől szédelgő kandúr. Mivelhogy fekete, 
alig látható az éjszakában ; csak szemei villognak, mint 
két hamvadó üszők.

Jancsi fölemeli a bögrét s kevéskét kilocscsant 
tartalmából. Az éhes kandúr szakértő szeme és még 
szakértőid» orra megérzi a tejfölt; éledni kezd s egy 
uvnrs iram lattal ott terein és mohón nyaldossa a földre 
hullott tejfölt.

Erre Jancsi sarkán fordul és tart vissza a mező­
nek; a fazékból 15—20 lépésnyi közökben kilocscsant 
kevéske tejfölt.

A fekete kandúr bizonyos tiszteletteljes tartóz­
kodással követi s jóízűen nyaldossa fel a tejfölt.

Elérnek igy, elül: Jancsi, hátul: a kandúr, egész 
a rátóti határig.

Akkora már pitymallott.
A rátóti kolera őlök rendületlenül megálltak helyü­

ket; teljes vastag éjszakán át gyökeres lábakon várták 
a fekete szörnyeteget.

Jancsi — amint a 13 rátóti dorongost meglátta, 
vizszinnek fordította a bögrét és sebes-nyargalva futni 
kezdett.

A tejföl — természetesen mind a földre folyt. 
Mikor a bögre kiürült, az utszéki árokba vetette és fu­
tott egyenesen a rátóti őrök felé.

A kandúr ez alatt iitmepies nyugalommal nyal­
dosta tül az ol Iliül látott tejfölt.

Mire l’ikula a rátóti határszélt — ahol az őrök 
álltak — elérte, már alig lelkendezett.

_ Jaj, jaj nekem, szűz Mária, édes-anyám! nyögte
s lerogyott.

A rátóti kolera-őrök oda futottak hozzá.

— Mi baj? Mi történt veled. Jancsi szógám? 
kérde a jóakaró Csörümpő.

Jancsi úgy tett, mintha minden szó a mellébe 
szorult volna; csak zihált, nyögött és siralmas rettegés­
sel mutogatott a kádártai határ leié.

— Hát szólj már édes szógám, ha csak két száj - 
fogásnyit is! szólt egyik érdemes atyafi.

— Jön, jön! nyögte Jancsi.
— Mi jön ? talán csak nem a . . . .
— Az, az ? a kolera!
— Hol?
— Nizzík, keetek ott ni!
— Tyüh, szent úgyse! igaz ni! — kiált Csörümpő 

az országúira nézve, ahol a fekete kandúr éppen akkor 
végezte be a tejföl lakomát.

— Aszték, riizzik csak keetek; hogy habzik a 
szája! Bion ronda állat, teringettét! Akár egy rühes 
macska. Veszett véna országába! Gyüjjenek keentek, 
verjük agyon!

így hallatszott a hősies biztatás, de Jancsi úgy 
fél fektéből közbeszólt:

— Jaj, az Istenért meg ne tegyék keetek !
— Hát mi ménkűt csináljunk vele ?
Tyüh, iszen drága lesz ennek a bőre a várme­

gyén. Tudják keetek, hogy ebből még szertelenül 
meggazdagodhatik a község ?

— Hogyan ?
— Hát iszeg látják keentek, hogy csontra száradt 

a bőre. Egy kis élet köll bele; úgy kell bemutatni, hogy 
lássa a vármegye, hogy . . . hát izé . . . a kolera meg 
van fogva; ha tetszik a vármegyének, megkapja 1 
zsák lázsiásért; ha pedig nem, hát neki eresztik keen­
tek, osztég nézhet utána a vármegye. Tessék nekik 
választani!

— Biz igaz a’ te, szógám. Ejnye be fránya okos 
fejed van! Kár hogy kádártai vagy. Csakhogy azt má 
te se tód, hogy mivel él, he?! — így szóla Csörümpő.

— Megvan az, Csörümpő bácsi, abban az írásban,
akit biró-uram kapott!

— Meg-c ?
— Meg a’ szórni szóra!
— Na jól van. Hanem hát — izé — hogyan íog 

juk meg ezt a rettentőséges szörnyeteget? Meg nem 
érinti ezt anyaszült ember!

— Könnyű lesz az, Csörümpő bácsi, csak egy 
tiszta ketrec köll hozzá, ahová belecsalogatjuk.

— Igaz biz a, szógám! Ejnye be fránya okos 
fejed van neked ni! .... Na atyafiak, keetek közöl kettő 
bémegyen tüstént tőben a biró komámhoz, osztég jelenti, 
hogy a kolera itt van; fogasson he egy négyük rost, 
rakasson föl egy ketrecet és jöjjön minden lelkes emberi“'CV
állat a világ cs íara.

Ivét rátóti atyafi azonnal útnak indult a falu felé.
Egy óra alig folyt le, már az egész község kün 

volt. Hanem Jancsi tanácsára tisztes távolban marad 
tak mindannyian, nehogy megvaduljon a kolera.

Az elfogás, a ketrecbe csalás dicsősége Jancsié 
lett, ki erre a célra már tartogatott tarisznyájában 
nehány falatka szalonnát.

Az elfogott kolerát azután nagy ünnepélyességgel, 
a nép ürömrivalgása között kisélték he Hálót községe 
nek házához.

Ide nézzen most a kerek világ! Ilyen diadalutja 
csak Rátótnak lehet.

Az érdemes elöljáróság, Csörümpő uram vezetése 
mellett újra hivatalos tanácskozás tárgyává kívánta 
tenni a rendeletet, hogy mit javasol a kolerának ?

A biró elővette a rendeletet és okos szemmel 
kikeresvén az ide vágó részt, olvasni kezdé:

— - Ahol kolera-járvány mutatkozik, szükséges a 
tisztaság, rendes jó életmód, húsfélékkel való táplálko 
zás és tiszta egészséges vörösbor élvezése.

Rögtön intézkedés történt, hogy kellő mennyi 
ségii hús és elegendő vörösbor szereztessék be a „ko­
lera“ számára.



.Z(’.|;i boncolatokníil 2 belső elvérzés, 2 agyvlzenyő, 1 
liíisliártvalob, 1 idétlen szülött és 1 mébrepedés; a rendő­
rinknél 1 <dvérzés és 1 tüdőhíídés.

Külső hul/aszemle rendőri tekintetből teljesittetett
1 I síiIi/os sértés bejelentetett •>.

t'huiiiilkossát,ot t-ak egy egyén követett cl (Nagy 
Kennie Monoszlón), ki nyakát elmetszvén, elvérzett. 
V„lt egy öngyilkossági kísérlet is, az illető azonban
megnientetetl. , n

Véletlen szerencsétlenség általi halainak i egyen esett
áldozatává és pedig 1 (Iloeíistadter Borbála Keszthelyen) 
o kékfestőkéi tele kádba esett s bele túl ladott, 1 (Vajda 
lézsof Fölső IV,kokon) a pálinka gőzben tűit meg, 1 
Fsöpör Bál Kapolesonj a levágott fa által agyonütte- 

lett 1 Mitterer György becsehelyi kőmives) kutásás-
• : -n * tome '- által zuzatott agvon, 1 (Kocsis kor reá dőlt tégla tonic_, .u« oy > \ ir. •

I üli kisded Szilvágyon) a tűzhelyen elégett, 1 (Rab Mari
ösort.-.laUson. a mily kalb, fejtolő.^ «»én, ngvréné-

halt meg, 1 ped'S (Kudovics .lozaot (mtov-
I,,1,1.01 a reá dőlt terhes szekér által zuzatott agyon.

l'tihpIórunit egy esete merült tel, az illetőt, mint 
.Pih,ingot, saját családja szállíttatta tébolydába.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kereszt-feltüzes. Fiissy Tamásnak, a zalavári 

gz! l’.nv'dtdv rendi apátság perjelének mellére a Ferencz- 
.lé/.set rend lovag-keresztjét — bír szerint — az új 
szókcs-ttdiérvőri püspök, Steiner Fiilöp, a Szent István 
í ,i rsi i l;it a lel nö ke, lógja lehúzni Zalá-Apátiban, bot azon 
iinnepélves alkalomból báró Hornig K. megyés püspök 
is mvgjcleiieiul.

a balatoni gözhajozas fejlesztése ügyében Somogy, 
Veszprém os Zalamegyékből választott országgyűlési 
ko;.viselők IPzerétly Viktor háznagy elnöklete alatt 
ui,m tartottak, melyben a deezember havában tartott 
iilos határozatához képest a gőzhajózási társulat részé- 
n,i evybeállított emlékirat került tárgyalás alá. Az ülé- 
s,,„ jelenlevők az emlékiratot helyesléssel fogadták 
os élénk eszmecsere után, melyben Vadnay Andor, 
Fenyvessy Ferenc/, Szalay Imre, Unger AI jós, grót 
Szécbénví Aladár, Uertelcndy Béla, Eitner Sándor, 
Kopácsi Árpád orszaggyfilesi képviselők s az igazgató­
ság képviseletében grót Xadasdy 1 erenez es Szarv7assy 
Sándor vettek részi, elhatározták, hogy az emlékirat 
egy példánya a kért államsegély megadása végett Baross 
< iábor kereskedelemügyi miniszternek küldőtt-ségileg át­
írni jtassék, az érdekelt törvényhatóságoknak tárgyalás s 
a bizottsági tagoknak tudomásvétel végett megküldessék.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Szupics 
Antid zala-egei'ízegi kir. járásbirósági aljegyzőt a zala­
egerszegi kir. törvényszékhez jegyzővé, Pataki Gyula 
zala egerszegi kir. törvényszéki joggyakornokot a zala­
egerszegi kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Graner Adolf városi 
orvos úr a zala-egcr.szegi kenyéregylet részére húsz 
forintot volt szives adományozni, melyért az egyesület 
nevében hálás köszönetét fejezi ki Graner .Jakabné

szálló nagytermében ez idei „Segély-egyleti" bál jókat, 
mely fény tekintetében kimagasló pontját képezi a

női

keszthelyi farsangnak. A rendezőség érdeme, bogy a 
mulatság minden tekintetben sikerült. A bálanyai tisztet J 
özv. vár bogy ai Bogyay Jánosné (Sármellékről) volt szives 
elvállalni, kit a rendezőség megjelenésekor testületileg j 
fogadott és úgy őt, valamint Irén leányát díszes bokré- j 
tavai lepett meg. Ott voltak a bálban: Botka Lászlóim t 
(Hahót), Dorn by Jánosné, Emecz József né, G arger Vidáué, 
Gaál Miklósáé (Pacsa), Kerkapoly Mónié (Szt.-Tamás), 
Kattauernó, Körméndyné (Kétliely), Nyáryné, Reischl 
Venezelné, Saáry Vinczéaé, Steffanits Ferenczné, Sebők 
Lajosné, Vevtessy Iván né, Puly Jánosné, Vennesné és 
Zatluireczkyné úrnők, Bogyay Irén, Botka Alicze, Dom by 
Anna, Emecz Gizi, Garger Zseni, Gaál Atala, Kér 
kápoly Mili és Magda, Kattauer Valerina, Horváth 
Blanka, Körmendy Ilka, Puly Irén, Reischl Irma és 
Etelka, Saáry Piroska, Steffanits Pepsa, Sebők Irma, 
Vértessy Gizi és Lujza urhőlgyek. A négyeseket 20 pár 
láncolta. A feliiltizetésekből 150 írt jött be.

Iparosaink figyelmébe ajánljuk a kereskedelem - 
ügyi m. kir. miniszternek a soproni kereskedelmi- és 
ipar kamarához f. hó 17-én sürgöny ileg intézett amaz 
értesítését, hogy a bakancs-szállítási ajánlatok egyenesen 
a soproni kereskedelmi és iparkamarához küldendők 
be, még pedig előleges bánatpénznek letétele nélkül.

A sümegi önkenytes tíízolto egylet működő tag­
jai február 1 -én Mojzer József vendéglőjében tánc vigal 
mat rendeznek. Belépti díj 50 kr., működőknek 20 
kr. A tiszta jövedelem a segélyalaphoz fog csatoltatni.

A perlaki „Társaskör“ saját könyvtása javára 
1890. évi február hó 1 -én a városi vendéglő nagyter­
mében zártkörű táncestélyt rendez. Kezdete 81 órakor. 
Beléptidíj: Szernél jegy 1 irt, család jegy 2 írt 50 kr. 
FeUiltizetések köszönetül fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak.

Szt.-Peterföldön új iskola létesítését tervezik. 
Nagyon méltányos dolog, ha mindazon hatósági szemé­
lyek, kikhez ez ügyben folyamodás történik, a 
nagyobb hévvel teljesítik közreműködésüket.

Meghívó a zalaegerszegi általános föld mi vés osztály 
társulata által 1890. évi február 20-án az egylet javára 
a zöldfa vendéglő emeleti nagytermében rendezendő 
zártkörű táncestélyre. Kezdete 8 órakor. Belépti díj 
szeméiyenkint 50 kr. Családjegy 1 frt 20 kr. Fel ül fize­
tések köszönettel fogadtatnak.

Az influenza Keszthelyen egyre terjed. A gymná- 
siumi tanárok közül 3 influenzás. E miatt a tanintézet­
ben a műit héten szünetelt az előadás. K. Reischl YT. 
városbiró, több telekkönyvi , adó- és posta hivatalnok 
megkapta a járványt. Az adóhivatal kénytelen volt

leg-

Zala- Égerszögről 
volna az

segítséget kérni, különben megakadt

Jótékonyság. A sümegi elemi iskola tanulóinak 
Baka István ur sümegi liszt kereskedő 1700 drb. ir­
kát ajándékozott, melyért elismerő köszönetét fejezi ki: 
az igazgatóság.

A sümegi polgári önképzőkörnek f. hó 18-án tar­
tott bálja jól -iivTült, nem volt oly látogatott, mint 
inas éveken, minek részben az influenzát okozzák. A 
kör könyvtára javára mintegy -">0 frt maradt. A mulat­
gon fehillizettek : Eitner Zsigmond 2 ír., dr. Lukonich 
t Iá bor 2 fr., Soós Pongrác 1 ír., Szalay László 1 fr., 
Scheiber Iapót 1 fr., Schnitzler Jakab í)0 kr., Lichten­
stein Mór 50 kr. Fogadják a t. fel ül fizető urak mély 
küszönetünket. Sümegig 1890. jan. 19. Leitner Antal 
a kör pénztárosa.

Gazíiasz-bal. A keszthelyi m. kir. gazdasági tan­
intézet ha gatói f. hó 18-án tartották meg az , Amazon“

ügykezelés.
Rabló támadás. Takács János iklódi lakosnál a 

hegyen 3 rabló állított be s az öreg embert megkötöz­
vén, pénzét követelték. Miután nem tudta őket kielé­
gíteni, előbb összekinozták s azután ott hagyták. A 
tettesek közül egyet sem ismerhetett fel, mert minde- 
niknek arca be volt korommal kenve; hanem ezen 
körülmény, meg az, hogy egyik rabló azt mondotta: 
„Mi vasmegyeiek vagyunk", — erősen gyaníttatja az 
emberrel, miként ismerősöknek kell lenni, tán éppen 
— osztozó atyafiaknak. Legalább az általános nézet 
ilyen az ottani körökben.

Szerencsétlenség. Takács Gábor náprádfai fökl- 
i mives ember elment fiával az erdőre, hogy egy nagy 
I szál fát ledönthessen. Le is dőlt a fa, de Takácsra rá- 
í esett s lábait eltörte. Élet-halál között lebeg.

Megfagyott. F. hó 9-én Simon Varga István lég- 
rádi lakost a Lég vádról a vasúti állomáshoz vezető út­
vonalon levő, úgynevezett fekete hídnál megfagyva 
találták. Varga előtte való nap esti 7 órakor a szőlő­
hegyről jővén Légfád felé, a légvádi réven 8 óra­
kor kelt át ittas állapotban, hóimét az alsó révi korcs­
mába betért s ott újabban inni kezdett. Két liter bor

A gondozás és őrzés Pikula Jancsira lett bízva.
Minekutána azonban az „Írásban“ szigorúan meg 

volt hagyva az is, hogy mihelyt kolera mutatkozik, a 
a .>zolgabirói havatalnál jelentés teendő ; — a község 
birája \ eszprémbe ment és pedig a nagyobb fontosság 
okáért négyökrös szekéren úgy, hogy a szekeret 4 
ökör húzta, ők pedig hárman mentek a 4 ökör előtt 
egész. \ eszprémig.

Pikula Jancsi pedig az alatt, mig a deputatio a 
székvárosban járt, alig győzte a tömérdek sült barom 
nt es egyéb húsfélét elrakni, oly nagy mennyiségben 
hordták össze a faluból. Azon kívül egy 0 akósat bocsá­
tották rendelkezésére, hogy a kolera — az Isten vilá­
gáért -- valahogy hiányt ne szén vend jen.

Mikor azutan negyed napra a községi elöl járóság 
jelentése folytan a veszprémi szolgabiró a járási orvos 
kiséi etében líatótra ment vizsgálatra, az érdemes atya­
fiak emelt fővel vezették a községházának udvarán hátul, 
a kazalok mögé rejtett kolera ketrechöz.

_ ^°st Lguak ők még csak emelt fővel beszélni a 
a \ ai megy ével. Most lesz még csak Rá tót igazán 
líátót! ”

Hiaba gúnyolódott, hiába öltögette gonosz nyelvét 
a ) dag, különösen azok a inosdatlan szájú kádávtaiak: 
mégis csak övék a dicsőség; mégis csak ők fogták 
meg a kolerát.

(Menet közben kérdi a főbíró :
— Csak egy van ?
— Igen is kérem alázatosan, csak egy! felel a 

község birája.
— Hova különítették el?

Ide, kérem alássan a kazalok mögé.
.Jól cl van különítve?

— Egészen be van zárva, kérem ássam
— Ki ápolja?

Hat ize — könyörgöm alássan, 
megvallva; községünkből senki sem akart őriző je lenni, 
hát megfogadtuk Pikula Jancsit, a kádártai csőszt.

az igazat

I Gondoltuk ; azért, ha belevesz sem lesz kár, mert kádár- 
! tai, ha mindjárt a legbecsületesebb is. Az el is fogadta.
1 Ez alatt oda értek a ketrechöz s a biró tisztes

távolból rámutatott a — most már jobb állapotnak 
örvendő — fekete kandúrra.

-— Ott van ni, kérem alássan. Szépen neki is 
vált a jó élettől.

A szolgabiró nézett szemre, tejre.
— Megint az eszük ment el kendteknek? Mi az 

ott a ketrecben.
A biró csendre kérte a szolgabirót.
— Csak lassan könyörgöm alássan, tekintetes 

uram, nehogy fülébredjen. Majd előbb ide szólítom 
Pikulát.

A biró benézett a kolera őr számára rendelt 
bódéba. Se Pikula, se bordó, se élelem.

— Szent Isten — jajveszékel a biró — szegény 
Pikulát is megette a kolera.

E közben megpillantott a bódéban egy papír­
darabot.

Ez bizonyosan az utolsó akarata.
Fölveszi. Olvassa.
__ Rátót községének köszönöm a hozzám való

szívességét. Jól ettem, jól ittam, jól éltein ; haza is jut 
a sok jóból. Jól tartottam a „kolerát“ is. Azt majd 
megköszöni kigyelmetcknck a kadaitai csoídas , meit 
azé°a kandúr. Ereszszék útnak kigyelmetek, ha be nem 
akarják váltani a vármegyén.

Becsületes kolerapásztorjuk.
a kádártai csősz

Megint az az istentelen Kádárta.
Hát még ez az egy becsületes ember is kötnivaló 

lmncfut volt.

Csakhogy a kolerafogás bizony megtörtént, akár 
méltóztatnak elhinni, akár nem. —y

elfogyasztása után este a sötétben indult haza felé tel­
jesen elázott állapatbau. Útközben a fekete Ilidről a 
másfélül mélységű árokba zuhant, s ájulás fogta el és 
itt a hideg éjben megfagyott.

A sümegi népbank f. évi január 18 án tartotta 
XVII. évi közgyűlését Sümegben, A gyűlésen Bán ti 
Alajos részvényes elnökölt. A részvény társaság alap­
tőkéje 3U.0U0 írt, tartalék alap B82G írt 20 kr., 1889. 
évi forgalma 712.172 Irt 52 kr. A tiszta nyeremény 
ekkép ősz tátik tel: 400 részvényesnek á < írtjával 
2800 írt, tartalék alapba 390 frt 99 kr., igazgatóságnak 
351 írt 88 kr., a felügyelőknek 100 irt, tisztviselőknek 
150 frt, elnök és aleluöknek 75 frt. A sümegi elemi 
iskola könyv alapjához 20 irt, két nőegyletnek 10 irt, 
a tűzoltó egyletnek 5 irt, a társulat szolgájának 0 irt 
99 kr. adja a tiszta nyereményt összesen 3909 Irt 87 
kr. Ezután Pozsonyi Józset pénztáros évi fizetése 400 
írtról 450 Írtra lett felemelve. Jövőre a közgyűlésen 
tartozik minden részvényes részvényét bemutatni, külön­
ben szavazatát nem gyakorolhatja. A mérleg elfoga­
dással megadatván a főimentés, miután elnök s aleluük 
évi díja meg van állapítva, ez alkalommal a közgyűlés 
százalék helyett az igazgatósági tagok és felügyelők díját 
50 írtban határozta tolyová tenni 1890. évre. — A fel­
ügyelők külön tiszteletbeli jutalmazása a közgyűlésnek 
tar tátik fenn. Az igazgatóság, valamint a gyűlést vezető 
elnök éltetésével a gyűlés véget ért.

A sümegi takarékpénztár rendes évi közgyűlé­
sét feb. 1-én tartja Sümegben.

„Az én Újságom", Benedek és Pósa ez évben 
megindult uj képes gyermeklapjából ma vettük a 3. és 
4. számot, melyek szintén élénken igazolják, hogy a 
szerkesztők teljes tudatával bírnak fontos hivatásuknak, 
s melyek érthetővé teszik a lapnak szinte hitéletién, 
nálunk példátlanul álló elterjedései. A 3—4 szám, úgy 
tartalom, mint kiállítás tekintetében, méltó társait képezi, 
sőt sok tekintetben felül is múlja az előbbi 2 számot, 
melyekkel a szerkesztők útnak indították e vállalatu­
kat. A két szerkesztőt a legkiválóbb magyar irók tá­
mogatják dolgozataikkal, igy az eddig megjelent szá­
mokban sűrűn találkozunk Benedek és Búsán kívül, 
Mikszáth, Bársony .)., Szatmári Uy., Herczegh Ferenc, 
B. Szatmáry Károly stb. neveivel. A 4. szambán na­
gyobb gyermekek számára Madarassy igen érdekes és 
tanulságos gyermek regényt kezd meg, Pósa bácsi pe­
dig „Arany a b c t“ ir a kisebbek számára, naiv, bá­
jos kis versikékkel. Elismeréssel kell még felemii té­
liünk, hogy Singer és Wo!flier küuyekiado cég, a la­
pot bár a legfényesebb kiállításban — Vágó, Peske, 
Köp pay, Széchy és mások művészies kedves rajzaival 
— bocsátja ki, az előfizetési árt mégis oly olcsóra szabta, 
hogy minden gyermek hozzáférhet. Előtizetési árt egész 
évre 4 fr., félévre 2 irt, negyedévre. 1 ír. — oly cse 
kély összeg, hogy nincs mit csodálkoznunk, ha a lap rövid 
fennállása dacára is a legnagyobb mértékben van elter­
jedve s hogy még most is folyton érkeznek az előfizetések.

Közgazdaság.
„The Gresham.“ A „Beste.’ Lloyd” í. évi j an u ár hó 12-iki 

számában azt írja, hogy ezen életbiztosítási társaság, melv több 
mint huszznöt évi itteni működésénél fogva teljes polgárjogot nyert, 
előzéke } a e t s szili, delvü feltételei miatt pedig niimlnikábbtert bu­
dit, ezennel közzebocsátja 1888j«9. évi íeüködéséruk je'entéset, mely 
működésének nr den irányában tekintélyes haladást tüntet ki. Emlí­
tésre méltó ez alkalommal, nogy a „liresha ír ezidén is tejes ügyeiméi 
a tartalékalap gazdagításara fordította, mely ezáltal ismét 3 900,útid 
fl’kkal gazdagodott és jelenleg több mint 1 Öli millió frankra • dg. 
E társulat évi jelentése, me'y az 18c9. június hő 30 an befejezett 
41-ik rzietévről szól, és a í zvén vese!; 1889. dec h 10-éu tar­
tott rendes köz gyű ése elé terjesztet: rendelkezésünkre ál Iván, követ­
kező lopo ltjait közöljük. Az elmúlt év eredménye rendkívül ked­
vezőn k mondható. A társulathoz az utolsó év alatt, 5923 bizto­
sítási ajánlat nyujtatott be 49.069,600 frk értékben, melyek kö­
zül elfogadtatott •• 1-ln drb. 40.748,650 frk biztosítási összeggel 
és erről a megfelelő számú kötvény ki is állíttatott. A díjbevétel 
a visszbiztosítási díjak levonása után 15.050.8*5 frk 52 cts.-ra rúg, 
a miben a 1 4b0,0.9 frk 27 cts.-uiot tevő el>ő évi díjak benfoglal- 
tatnak. A kamat számla mérlege 1.277,633 frk 34 cts.-mot tesz, 
miáltal a társaság évi jövödelnie a — díjbevétel hozzászámításá■ 
val 19,328.518 frk *6 cts.-ra emelkedett. A társaság az elmúlt év 
folyamában 8,515 351 frk 56 cts.-ot utalványozott oly követelések 
folytán, melyek életbiztosítási kötvényekből eredtek. Le árt bizto- 
sí'ási- és vegyes biztosítások sat. fejében űzetett a társaság 
1.978.229 frk 79 cts -ot, kötvények visszaváltására 1.571.691 frk 
04 cts. nyi összeget fordított. A biztosítási és járadék alapok 
3,956.563 f.k 23 cts.-al gyarapodtak. Az összes cselekvő vagyon 
az üzletév végével 106,578.528 frk 96 cts. ra rúgott Tőkebefekte­
tések : 1.774.504 frk 27 cts. a brit kormány értékeiben, 539 819 
frk 79cts az indiai és gyarmati kormány értékeiben. 13,626 873 
frk 64 cts. idegen államok értékpapírjaiban, 1,731.190 frk 10 cts. 
v isuti vészvények, elsőbbségek és garantáltak, 48,92 .020 frk 31 
cts. vasúti és egyéb kölcsön-kötvényekben, 16,315 230 frk 52 cts. 
a társaság ingatlanaiban, melyekben a társaság bécsi és budapesti 
házai benfoglaltatnak. 8,832.044 frk 35 cts. jelzálogban ég külön­
böző értékekben 14,778 798 frk 98 cts.

Nyílttéri

Ideál,“ „Gyöngyöm 
balatonmelléki borvidék kitűnő fajai: Ilullóba- 
jór és kéknyelű 8 éves tisztán kezelt ó bor 
egy 0.7 literes díszesen kiállított palack 45—50 
kr ; üres üvegek 10 krért vissza vétetnek.

1834. és 1867-iki

szerémi szilworium.
Zárt, ,palackokban és poharán kint.

Ar és minőségben utolérhetlen Magyar 
francia (JogliaC (világosi)

Legújabb mód szerint préselt, finomra szelt
erfurti savanyú káposzta — kilója 15 kr. 

Töltött édes paprika és édes ugorka.
Pirity Gáspár fiiszerüzletében 

Zala- Egerszegen.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVÁRDY IGNÁC.
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y Üzlethelyiség változtatás, [J
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség becses értésére hozni, hogy

N— üzlethelyiségemet ?
Deiltell borkereskedő nr szomszédsága- I I 
ban Kraxiiei* JállOS kádármester nr »» 
házába (Körnendi utcai tettem at. Q

N Kérem egyúttal a nagyon tisztelt 8 J
közönséget, hogv szíves bizalmukkal a | | 

ö jövőben is megtisztelni kegyeskedjenek. <€# 
Ä ' Kiváló tisztelettel

Zala-Egerszcg, 1890. jan. 22.

Mentes György
férfi szabó.

íX“X“X: mEBsammmmdr

> Rriviíl használat : tan meabecsülhetlen mintRövid használat i tan megbecsülhetlen mint z, 
fogtisztito szer.
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3 F. Slip’s Sülm s T 5f
^5 es. kir. udvari szállítók Hecsbeil.

Kapható a gy<>gyszertárakha11 és illatszer aruk 
^ kereskedéséi)', n, j drl». 35 kr. Zala-Egerszegen :

Rosenthal Ignác, és lia, Wcisz Jónás unokaücscsc, ^ 
liiteher („ivilla és Főseiről land urak keres- CV

kedésében.

V
15II orvosi Malaga-

® ”      aanaMBaB« «dm w nm

A k losternenbiirgi borkisérleti állomás vegy- 
elemzése szerint

a jó és valódi Malaga
kitűnő erősítőszer gyengéknek, betegeknek, láb 
badozoknak, gyermekeknek stb. Vérszegénység 
és gvomoru-vengeseg ellenében kix’aló hatasu.

Egész I I és tél (>.,) eredeti palackokban és

7;

spanyol bornagykereskedő védjegyével ellátva

Mécsben Hamburgban
eredeti árakon á 2 frt 50 kr. és 1 Irt 30 krert 
kapható. ()rvosi Malaga, természetes egész pa­
lack 2 Irt, fél palack 1 Irt 10 kr.

Továbbá különböző, igen finom külföldi
borok eredeti palackokban és eredeti árak 
mellett kaphatók Zala-Egerszegen : Kasz­
téi* Sándor gyógyszertárában és Rosenthal 
Iglláez és fia kereskedésében.

A Vinádor-féle borok poharanként árusít- 
tatnak Külllllier G Vili a kávéházában.

MB" A Vinador jegyre, valamint a véd­
jegyre tessék ügyelni, mert csak ez esetben 
vállalunk teljes garantiát a valódiságért és a 
jóságért. -Hbc
rkf BB »JU «tcLa «lU ’fJfaf

Kitűnő minőségű, csinosan kidolgozott ^

8 s? tölgyfa szőlőkarók 2 *
^ 1.00 méter hosszúságban ezer dara-

bonkint...................................... 7 írtjával
1.25 méter hosszúságban ezer dara- <1

tm bonkint...................................... 12 írtjával tSü
8 1.50 méter hosszsuágban ezer dara-
8 bonkint...................................... Ifi írtjával <T
8 kaphatók: ^

Gutmann 8. H. cégnél ||
Nagy-Kan izsán. xT

I m Irmfm

I Fontes mlomtulajionosoknakü §
- ■

Van szerencsém a n. é. malomtnlaj- 
(Ionosoknak tudomására juttatni, misze- 
rint. nálam a o

«$5 következő míímalom berendezési &
8 csak kevéssé használt tárgyak eladok,
*8 úgymint: Eg/ par franczia kö. egy par S 

közönséges es egy par saörlo kö teljes 8* 
felszereléssel, két felhordó teljes fel- £$* 
szereléssel, egy dara tisztító gép tel- 

„ jes felszereléssel, egy nyitott liszttarto & 
8 lada. egy transport, egy malomkő fel- Jfr 
8 srófoló es meg több aprólékos tárgyak $£ 
8 Továbbá vagyok bátor a n. érdemíí Jfr
<|f5 malom tulajdonosoknak figyelmébe aj an- 
^5 Inni azt, hogy Vasmegyében a Felső- 
<^5 Feledi malom tulajdonosánál a következő ^ 
^5 még kévéssé használt míímalom tavgx ak ^ 
35 eladók és pedig: i darabb szívó dara 
«§5 tisztító, az egyik patent Esbüchl 3 drb.

liszt osztályozó henger es pedig egy 
«$5 öt osztályos, egy három osztályos es ^ 

egy két osztályos. rhöbb felhordó teljes <T 
•g felszereléssel heveder nélkül.
8 Négy fuvo dara tisztító, három ősz- 
8 taiyos es tíz fuvo dara tisztító két 
8 osztályos
«8 Venni szándékozók forduljanak ezek
«§5 tulajdonosához Techet Bódog Felső-Feledi <£ 
«15 molnár úrhoz. Az árakat vagy az eset- <>£ 
|5 leges feltételeket alulírott is megmond- 
«15 hatja. Tisztelettel. ^
8 Hummer Gyyla, ^
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Eafcl Az kétségtelen, hog\- gyakran egészen egyszerű, ^1 
jwj könynyen beszerezhető háziszer meglepően gyors 

«?5 k*4\ izvoírvulást szerzett. .,A Betegbarát“ czímű kis jp8^}
könynyen beszerezhető háziszer meglepően gyors 
gyógyulást szerzett. „A Betegbarát“ czímű kis 
iratban még bizonyítékokat is találunk arra nézve, 
hogy még hosszas, reménytelennek nevezett esetek- 
ben is, gyógyulás állott be. Minden betegnek el v.
kellene olvasni azon könyvet; Richter kiadó-

intézete Lipcsében ingvon megküldi. lÁ' ! SZ

Zalavármegyetörvényhatóságánál 250 frl r\i 
fizetéssel és 150 irt utiátalánnxal javadalmazott 
pacsai járási orvosi állásra pályázat hirdcttetik.

Ennek folytán az említett állásra pályázni 
kívánók felhivaínak, miszerint életkorukat, er­
kölcsi niagaviseletiiket, eddigi alkalmazásukat, 
nyelvi ismeretüket s az 1833. OVI i-SÖ t C 9-ik 
«^-aDati előirt képesítésüket igazoló okmánx ok­
kal felszerelt pályázati há ivén vüket Za a vár­
megye tóispánja Svastits Fenő Irt* Méltósá­
gához tol X"ó évi lel írnál" hó 15-ig annál inkább 
nyújtsák be, mivel a netán később beérkezett 
kérvények nem lógnak figyelembe vétetni.

Zala-Egerszegen 1890. évi január hó 22-én.

(Bertán Károly
Zalavármegye alispánja.

Budapest,
Vaezi-utca 22. sz. Rémi Zsigmondi A varos középpontján 

k es fekvéssel.
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elsőrangú szálloda 178, legnagyobb kényelemmel berendezett szoba. Szobaárak I frttól feljebb.
Hosszabb idei tartózkodásnál igen jelent.ékeny tngedimbiy.

Van szerencsém egyúttal a tele. tiszt urak becses tudomására hozni, hogy az úgy­
nevezett ,,beszállásolások“ körüli előnyökben szállodámban is 1 SÍM), január 1-tól részesülnek.

1 °"e11 tisztelt vendegeim kényelmére a magx ar allamx asiitakon cixcnxcs ..zóna 
menetjegyeketu készletben tartok es ezek irodámban rendes áron megx-althatok..

Kiváló tisztelettel

Rémi Zsiitmoml.

;ttx«íOOOOOOOcdKC>üdoöüííDOOömöoooooo<«toooc^
Haszonbérleti hirdietmény, g 

§ A dunántúli ág. hitv. ovang, egyházkerület, mm,»
X m'Itíii Simunynk Antal jog- és birtok utódja tulajdonát kéjiező m. e.
A
X

X 
X 
X

I g

£J a puszta-apátii és tompái közös erdőkben levő legeltetési és faizá°i joggal együtt folyó
1890. évi október hó i"tői kezdve egymásután következő tizenkét észtén- íí

................................ X

532 holdas Salomvári (Zalamegye) birtok.
dőre, az az évi október 1-h

haszonbérbe kiadatik.
\ állalkozók szíveskedjenek folyó évi április hó 1-ig alulírottnál jelentkezni, hol a

1 vl üt VO tliof LrA7A 4 d I f Á f í\ 1 í\i 1." lvílf/tin -rt f K nf !\\r Xbérletre vonatkozó feltételek betekintlietők. 1A
Sopron, 1890. január 22-én. ^

Dr. Schreiner Károly X
az egyházkerület! pénzügyi bizottság elnöke. VJ

QxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxfxxxxxxxxxxxxxxxxxS
Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


